

雪窦山景区门票免费是否真惠民

本报记者 施超



近日，“雪窦山景区门票免费三个月”是否存在变相收费行为，引发社会广泛关注。近日，景区方面就相关情况发布微博说明，回应已成旷日持久的惠民“口水战”。

景区通告门票免费

今年11月底，溪口景区对外发布了名为“雪窦山·冬韵体验季·宁波市民免门票游览惠民活动”的通告。通告上说，溪口风景名胜区将向宁波市市民推出雪窦山景区免门票游览惠民活动，为期三个月。

本次活动以“穿越雪窦山，应梦雪窦寺”为主题，策划并推出了“雪窦山穿越之旅”惠民旅游线路，融合山水文化和佛教文化特色资源。



源，包括三隐潭、千丈岩、妙高台、雪窦寺弥勒大佛等景点。

通告显示，活动期间将免收雪窦山景区门票120元，照常收取往返雪窦山景区的交通费30元、单轨观光列车和索道乘坐费50元。此次活动的优惠对象包括宁波市大市范围内新老宁波市民。

免费活动受到质疑

自12月1日惠民活动开展后，许多市民纷纷赶到雪窦山景区体验免费政策，旅游归来却有一番异样感受。在本地论坛、新浪微博等网络平台上，不少网友对景区的免费

活动提出质疑。

“为什么要强制乘坐景区的交通工具？”东方论坛网友“躁动的年华”说，活动期间有不少市民在三隐潭门口被拒绝免费入内徒步参观。网友“机器猫与kity猫”则认为景区存在变相收费行为。相关微博信息一度转发频繁，成为热点话题引发广泛讨论。

“这是部分游客对惠民信息的误读。”溪口旅游集团相关负责人解释，平时的雪窦山景区门票价格为120元，另外收取交通费30元、观光列车和索道乘坐费50元，故游览指定线路全程需花费200元，此次“雪窦山穿越之旅”活动为游客节省了过半费用。

11月29日，“宁波溪口雪窦山景区”曾发官方微博，此次三个月的门票免费惠民政策，是配合“雪窦山穿越之旅”精品线路实行的，市民游览指定路线才可享受相关优惠，“雪窦山景区公交车、观光列车及索道是本次穿越之旅的组成部分，因而游客必须乘坐。”面

对备受关注的门票争议，12月6日下午，雪窦山景区再次发布微博，称本次活动是对宁波市推出“雪窦山穿越之旅”的活动，并两次重点强调“指定线路”。

各方期待互利互惠

据了解，此次惠民活动举办时间为今年12月1日至明年2月28日，通常被称为旅游市场的淡季。旅游淡季期间，山水类景区的游客接待量会比旺季有较大回落，甚至出现“门庭冷落”的场景。

业内人士认为，景区实行门票免费政策，在拉动人气的同时，可以刺激和提高景区当地的旅游综合消费，是实现游客与景区互利互惠的重要举措，值得肯定。不过，景区要在公益和营销当中寻找最佳平衡点，在指定游览线路的同时，应给予游客更多选择空间。同时，公开信息表达要审慎、客观、全面，避免信息误读可能引发的不良后果。

针对近海海域污染严重、长三角区域立法不统一，专家建议—— 加快涉海立法步伐 组建海洋都市联盟

本报讯（记者黎欣刚）2011年，宁波近岸海域除大目洋海域为四类水质外，其余7个功能区海水为劣四类水质。笔者从近日举办的宁波市第四届科学发展与法制保障论坛上获悉，针对宁波及长三角地区近海污染、海平面上升、区域立法不统一等问题，宁波法律专家建议，要加快推进涉海立法步伐，组建长三角海洋都市联盟。

根据《2011年浙江省环境状况公报》，嘉兴及杭州湾海域属于严重富营养化，象山港海域属重富营养化，舟山、三门湾与乐清湾海

域属中度富营养，宁波、温州与台州海域属轻度富营养。根据《2011年宁波市环境状况公报》，宁波近岸海域水质均属营养型，富营养化程度总体呈现加重趋势。其中，杭州湾南岸二类区营养程度最高，象山港无机磷浓度与“十一五”相比大幅度升高。

浙江大学法学院教授、博士生导师蔡先凤在对浙江涉海立法和实施情况调研后发现，浙江现行涉海法规大多没有充分体现海洋经济发展这个时代主题，对海洋环境资源开发利用及管理方面的规定也与未来不相适应。因此，他建议，要尽快

梳理浙江省现行的涉海法规，发掘立法空白，启动地方立法程序，进行《浙江省沿海地区防灾减灾条例》、《浙江省海洋生态损害赔偿条例》、《浙江省海洋河口与排污口管理条例》等一批涉海新法规的制订。

浙江万里学院法学院教授易凌透露，据不完全统计，长三角地区有地方性海洋法规、规章、政策100余件，存在重复立法、地区封锁、立法标准不统一、海洋立法与区域一体化发展不协调等问题。易教授以鳗鱼捕、休渔期的差异举例说，宁波与上海对鳗鱼的捕捞期的

开渔日和结束日均不同，上海比宁波多一个月。这会导致渔业资源分配不公，同时还会带来鳗鱼生态破坏。

易教授建议，长三角要实现海洋经济一体化，突破区域海洋法规的“囚徒困境”，需要跨越制度性障碍。因此，可建立长三角海洋都市联盟、海洋法制研究会、行业联合协会等区域性协调机制，具体则可成立长三角海洋法规政策管理委员会，负责区域海洋规划工作，组织实施跨区域重大海洋项目，研究重大海洋问题等。

北仑获评“国家智能装备 高新技术产业化基地”

本报讯（厉晓杭 袁佳翊 郑辉）近日，北仑国家智能装备高新技术产业化基地获科技部批准立项，这是该区继获评国家注塑机高新技术产业化基地后又一国家级高新技术产业化基地。

近年来，北仑区把智能装备产业作为高新技术重点产业进行培育发展，以数控机床、伺服电机及驱动系统、工业机器人等为代表的智能装备生产企业加速集聚，高端装备产品科技含量显著提高，智能装备产业体系已初步形成。目前，该区已拥有智能装备及其关键零部件生产企业42家，其中国家高新技术企业17家，去年实现工业总产值43.5亿元。

退休老人走近公交

日前，市公交总公司永平公司邀请海曙胜丰社区20余名退休老人到公司参观交流。图为老年朋友正在参观公交车洗车。

（孙静 徐能 毛敏 摄）

南郊水厂停产公告

因火车南站扩建工程建设需要，南郊水厂于12月18日22时起停止生产，南站周边部分区域可能出现短时水压、水质变化，敬请谅解。
咨询电话：96390

宁波市自来水总公司
2012年12月16日

本报讯（记者曹爱方 通讯员朱彬彬）日前，江东北区污水处理厂一期生产处理工艺升级改造项目顺利通过竣工验收，标志着这座老式污水处理厂成功实现升级。

江东北区污水处理厂分两期建

设，建成于1999年，日处理规模为10万吨，是我市第一座规模化生活污水处理厂。为进一步降低各种污染物的排放量，市城管局排水公司和浙大宁波理工学院合作，开展了传统污水处理厂升级改造，从

以有效提升污水的处理效果。

近日，经浙江大学、宁波大学、浙江省农科院等单位专家验收认定，江东北区污水处理厂出水满足《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）中一级B排放标准。

胜丰东苑小区安置房已经通过综合验收，由宁波经纬物业管理有限公司进行日常物业管理服务工作，目前已可交付使用。现将本次安置房抽签定位有关事项通告如下：

一、抽签时间：

时间	抽取顺序号时间	抽取房号时间	套型档次
12月20日上午	8:00—9:15	9:30—11:30	68
12月20日下午	13:00—13:45	14:00—15:00	109.5
12月21日上午	15:00—15:30	15:45—16:30	126
12月21日下午	8:00—9:15	9:30—11:30	60
12月22日上午	13:00—13:45	14:00—15:00	79.5
12月22日下午	15:00—15:30	15:45—16:30	89
12月22日上午	8:00—9:15	9:30—11:30	97
12月22日下午	机动		

二、抽签地点：白云剧场(蓝天路121号)；

三、抽签随带材料：1.被拆迁人本人参加抽签的，需随带

拆迁协议原件、被拆迁人身份证件原件、被拆迁人私章；2.委托他人抽签的，需随带拆迁协议原件、委托书（须股份经济合作社盖章确认）、被委托人身份证件原件、被委托人私章；

四、照顾底层（一楼）安置房的对象：1.被拆迁人本人或配偶，年龄在70周岁（含）以上的（1943年1月31日前出生），以身份证记载日期为准；2.被拆迁人本人或配偶，下肢残疾导致行动不便，并有残疾证件的；3.被拆迁人本人或配偶，有特殊情况而行动不便的（由三甲以上医院出具书面证明）。

五、被拆迁户本人或被委托人凭随带证件进场，进场参加抽签的人员应听从工作人员安排，并自觉遵守和共同维护现场秩序。

六、本次安置房抽签定位工作由宁波市信业公证处公证。

七、上述事宜请相互转告。

宁波市海曙区望春街道

征收集体所有土地房屋拆迁办公室

2012年12月16日

关于胜丰东苑小区安置房抽签定位的通告

拆迁协议原件、被拆迁人身份证件原件、被拆迁人私章；2.委托他人抽签的，需随带拆迁协议原件、委托书（须股份经济合作社盖章确认）、被委托人身份证件原件、被委托人私章；

四、照顾底层（一楼）安置房的对象：1.被拆迁人本人或配偶，年龄在70周岁（含）以上的（1943年1月31日前出生），以身份证记载日期为准；2.被拆迁人本人或配偶，下肢残疾导致行动不便，并有残疾证件的；3.被拆迁人本人或配偶，有特殊情况而行动不便的（由三甲以上医院出具书面证明）。

五、被拆迁户本人或被委托人凭随带证件进场，进场参加抽签的人员应听从工作人员安排，并自觉遵守和共同维护现场秩序。

六、本次安置房抽签定位工作由宁波市信业公证处公证。

七、上述事宜请相互转告。

宁波市海曙区望春街道

征收集体所有土地房屋拆迁办公室

2012年12月16日

年终评比莫“凭笔”

黄健

临近岁末，各种检查评比活动陆续展开。通过回顾总结一年来的工作，来考核实绩、评比先进、比出差距，可以褒奖先进、激励后进，从而形成先进单位的浓厚氛围，更好地促进来年的工作。这本无可厚非。然而有些单位和部门为争得先进，领导“高度重视”，组织精兵强将，精心“炮制”总结材料，企图“凭笔”取胜，使检查评比变了味。

为了让总结材料“出新出彩”，他们使出各种招数。有的报喜不报忧，写成绩洋洋洒洒、长篇大论，讲问题却蜻蜓点水、轻描淡写；有的夸大其词，随意拔高，加注水分；有的甚至弄虚作假、无中生有，胡编乱造。

这种只重“笔头”而不重工作“劲头”，重“材料”而不重工作“实绩”的评比，不仅亵渎了荣誉称号，还助长了形式主义和弄虚作假歪风，完全与评比的初衷背道而驰。

检查评比关键是“评”平时，“凭”实际，“比”实绩，“看”现场，注重实际考核，多听群众的意见，切忌惟“材料”论“英雄”。这样才能从源头上杜绝“创作典型”、“泡沫先进”的粉墨登场，从而评出干劲，评出实效。

阿拉爱运动



打陀螺、骑大马、舞龙、丢沙包……昨天，海曙区启文幼儿园第三届亲子运动会——《阿拉爱运动》在宁波外事学校体育馆举行，孩子和家长一起表演以传统民间游戏为载体的趣味活动，让孩子享受快乐童年时光。

（陈栋 胡建华 摄）

象山旅游网络团购节开团

本报讯（记者王量迪 象山记者站丁华 陈光曙 通讯员石磊）昨天，“百万淘友淘象山”首届象山旅游网络团购节活动在淘宝网聚划算平台正式上线。按照计划，该活动将持续至明年1月3日结束。

活动以“吃海鲜，购海货”为主题，在安徽、江苏、浙江、江西、福建、上海等62个城市同步上线，包装推出“贺象山大桥开通，到象山大啖海鲜”、“贺象山大桥开通，赏石浦渔港风情”、“品象山海鲜，泡宁波温泉”、“象山港大桥开通，3天畅游象山”、“风情半岛，留醉东海”等7条特色旅游线路8大酒店+景区特价产品。其中，前20名团购交易成功者还可免费获得“象山海鲜美食双人套餐”一张。

据悉，本次网络团购节是象山县风景旅游管理局首次与淘宝聚划算平台合作推出的活动。

乐园平：

宁波老话传唱十八大精神

本报记者 厉晓杭 通讯员 洪波 俞继业

“金秋桂花喷喷香，我党召开十八大。新届领导绘蓝图，建成小康高境界。”前天下午，在北仑戚家山街道渡头社区，社工乐园平在办公室里一边用宁波老话念着，一边修改方言快板的剧本。

乐园平是戚家山红马甲便民服务站专职联络员，平时喜欢吹拉弹唱，可以说是社区的艺术骨干。不久前，乐园平参加了“十八大精神宣讲骨干培训班”，回来后，他就开始琢磨如何用老年人喜闻乐见的形式诠释十八大精神。

“我60多岁了，普通话说得不好。平时和老人一起活动时，发现用方言更容易和老人沟通。”于是，乐园平琢磨着花了近一周的时间，将自己对十八大精神的理解，创作成两首方言快板和一首方言三句半，并打算用宁波老话演绎。

在乐园平看来，大家对报告中提到的“2020年全面建成小康社会”充满希望。“我们渡头社区现在生活已经基本进小康了，生活相当不错的。社区每年都有分红，今年分红又比往年增加了。”于是，他把自己的幸福感浓缩在了方言三句半《十八大送福来》当中：“改革成果人人享，老人个个老来保，生活无忧有依靠，政策好！老来不怕病来磨，医保政策好保障，个人拿出一点点，全报销！”

现在，乐园平的方言《十八大精神宣讲稿》已经基本完成，这两天正组织人员加紧排练。他说：“方言最能拉近人与人的距离，竹板、锣鼓一打，十八大精神也传递开来。”



乐园平在带社区志愿者加紧排练。
(厉晓杭 俞继业 摄)